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平成 29 年度 

第 1 回 淀川河川公園 下流域地域協議会 会議録 
 

■開催概要 
 開催日時：平成 29 年 8 月 29 日（火）１３：００～１４：５０ 
 場  所：守口・門真商工会議所大集会室 C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．審議事項（１）、（２）について 

・事務局より、審議事項の資料１、資料２について一括説明後、質疑応答 

 

[学識者委員] 

  

・守口市の公園面積、緑被率はどの程度か。資料からは人

を集めたいと考えているようだが、自然を残すことを考

えると利用率は低い方がよい。淀川をどう使いたいかが

分からない。生物や自然の豊かさなどの記述がない。 
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配布資料（説明及び審議資料） 
・議事次第 
・出席者名簿 
・【資料１】守口サービスセンターの再整備事業と今後の進め方について 
・【資料２】守口サービスセンターの目指す方向性について 
・【資料３】海老江地区・大淀野草地区の公園閉園等について 
・【資料４】その他 
・【参考資料】 

議事次第 
１、開   会 
２、出席者紹介 
３、議   事 
４、今後の予定 
５、閉   会 
 

【審議事項】 
（１）守口サービスセンターの再整備事業と今後の進め方について 
（２）守口サービスセンターの目指す方向性について 
（３）海老江地区・大淀野草地区の公園閉園等について 
（４）その他 
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・場所はどこを考えているのか。河川敷に下りることだけが利用の全てではない。もう一度立ち止まっ

て考えた方が良い。 
・この資料はどこを対象にしているのか。守口サービスセンター（以下、ＳＣ）のみの提案か、河川の

ところまで入れているのか。 
[事務局] 

・スポーツプラザ跡地をターゲットと考えている。淀川らしさを出して議論したい。方向性によっては

プラザの改修のみならず、公園を含むことも考えられる。 
[学識者委員] 

・アリーナ（スポーツプラザ跡地）のみなのか高水敷も入れた話か、きちっと決めて議論しないといけ

ない。整理しておくべき。 
 [地域住民代表] 

・公園の整備と一体的に行ってほしい。スーパー堤防の話があったがいまだ完成していない。緩斜面の

弱いところだけで終わっている。野草園といっているが、雑草が繁茂している。年 2 回の草刈りはあ

るが、天端など人が通るところは管理してほしい。 
[学識者委員] 

・ＳＣの議論か、公園利用の議論かどちらかに限るということではなく、どちらもしっかりと議論する

必要があるのではないか。スーパー堤防の進捗についても事務局から説明いただきたい。 
[事務局] 

・スーパー堤防の整備については別途情報提供する。 
[学識者委員] 

・資料に示されている赤区域（スポーツプラザ跡地）と緑区域（淀川河川公園都市計画決定区域）は深

く関連しているので、一体的に議論したらどうか。一体的に目標を定めて議論するのが参加者の望み

ではないか。 
[事務局] 

・緑区域あってのＳＣと思うので、一緒に考えたい。 

[学識者委員] 

・エリアマネジメントまで進めるのは、守口の公園管理まで含むことになるため、話が大きすぎる。整

理して考えてほしい。 
[利用者・利用団体代表] 

・民活だとマネジメントは大切だが、自然についてもっと考えるべき。館の中で子どもや大人が自然を

テーマに五感を育てることが大事。河川敷をどう利用するか管理者が方向性を示すことが大事。 
[オブザーバー] 

・守口の地域性が出るのはよいが、淀川河川公園は広いため、もっと広いエリアについて考えるべきで

はないか。赤区域は提内と堤外がつながる面白い場所である。赤区域だけの機能を考えるのではなく、

玄関口であることを意識した広域的なエリアを対象としてほしい。 
[学識者委員] 

・河川敷そのものの話は、下流域地域協議会で議論してきたことであり、検討事項等があれば、その都

度協議会へ報告してもらわなければいけない。 
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・議論に民間事業者等を入れるとあるが、いろいろな人に入ってもらうと検討する対象が分からなくな

り、箱ものの検討だけになる可能性がある。下流域委員会でスムーズに議論したいのでよろしくお願

いしたい。 
[事務局] 

・今後は情報提供の方法を考えたい。 
[利用者・利用団体代表] 

・館の存在が嬉しい。もっと下流の方も含め、レンジャーの唯一の拠点にもなる。利用者、活動する人

が利用しやすく、淀川の特性を活かした施設にしてほしい。 
[学識者委員] 

・ＳＣ機能として具体的提案はあるのか。 
[事務局] 

・３つの方向性を検討中である。淀川の自然を使う、それを支援する仕組み。周辺の歴史の紹介や地元

産品の販売、河川公園への支援機能を考えている。 
 [学識者委員] 

・いずれにしても夢を追いかけているように感じる。カフェなどを作って、ここはそんなことをする場

所なのか疑問だ。利益だけを求めると違う話になってしまう。 

・民間の収益性を求めた結果、河川公園としての機能が置いてきぼりになってしまっては意味が無い。 
[事務局] 

・仰る通りです。儲かる施設を作るというようなことにならないようにしたい。 
[学識者委員] 

・3 つの方向性は対立する物ではなく、どこに重きを置くかが重要になる。 
[地域住民代表] 

・ＳＣの建て替えの話だが、防災機能はどう考えているか。防災センターも一緒に作って欲しい。 
[学識者委員] 

・防災機能に関しては、舟運機能も含め考えられるのではないか。今後の検討は途中段階でこの協議会

に報告いただきたい。 
 

 

２．審議事項（３）、（４）について 

・事務局より、審議事項の資料３、資料４について一括説明後、質疑応答 

 

[利用者・利用団体代表] 

・資料③の断面図は歩行者専用道となっているが、歩行者のみか。自転車道もあるとよいのではないか。 

[事務局] 

・別の部署が担当しているため、ご意見があったことを報告させていただく。 

[地域住民代表] 

・自転車道が自宅そばにあるが危ない。本来ゆっくり歩く道なのに自転車がスピードを出すため危ない。

いつか大きな事故がおきそうで心配である。自転車は危ないので考えてほしい。 
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 [利用者・利用団体代表] 

・歩道と自転車道を分けて整備できないか。改修するときに両立を考えてほしい。 

[学識者委員] 

・淀川左岸線 2期、淀川南岸線の工事に関して、人の出入りの多いところの対策はどうなるのか。 

[事務局] 

・工事車両が多く出入りするため、必要に応じて閉鎖することが考えられるが、できるだけ利用を継続

できるよう調整していきたい。 

[学識者委員] 

・工事の進捗状況や利用できる期間、状況をもう少し丁寧に報告すべきではないか。 

・今の断面（資料に示された断面）で良いのか。低水護岸の切り下げの話をしている中で、このエリア

の工事とリンクして何が出来のるか、河川公園を良いものにするのかしないのか、整理して貰わない

と何を議論するのかわからない。こんな資料では議論できないし、もっと情報提供してほしい。 

・資料④、ＢＢＱエリアはこの委員会の議論で有料化も含めて議論しているのが、アーバンキャンプな

どを言われては下流域委員会の立場はどうなるのか。 

・今ある利用形態をどういう方向へもっていくのか。少しずつチャレンジしてどのようにすればいいか

を話しているのに一方でそれを無視することを進めているのはどういうことか。 

・アーバンキャンプは、河川としての魅力を発信するのではなく、都会から川を眺めるオープンスペー

スになっている。ここで協議する意味が全くない。 

[事務局] 

・不手際があって申し訳ない。今後気をつけて情報提供していきたい。 

[学識者委員] 

・「公」で管理が出来ないから「民」を入れて何とかしようとしているが、本来持っている公園の機能が

損なわれることにならないか。利用率の向上だけが公園の評価ではない。本来の機能が劣化しないか

よく考えて欲しい。国の公園とはそういうものではない。 

・民活はどうも違う方向へ行ってしまいそうだ。自然環境と利益はかけ離れたものではないか。 

・中之島公園と淀川本流の利用の仕方が同じで良いのか。 

[利用者・利用団体代表] 

・地元の人間としては、アーバンキャンプ開催期間中は多くの人で賑わい、夜になると明かりが灯りき

れいだが、一方で自然の葦などを守る規制を願ってきた。次世代につなげていく立場としてはつらい。 

[学識者委員] 

・意見交換をきっちりしながら共有していくことが良い。批判しているのではない。 

[地域住民代表] 

・防災の観点で、河川敷に樹木があるが、水害に備えてこればどうなのか。アーバンキャンプなど安易

に考えすぎていないか。樹木が水害で流され、甚大な被害になる。対策の時に考慮してほしい。 

[学識者委員] 

・協議会はいろいろな意見を聞くことによって維持管理などを考えて話し会う立場なので、情報の精査、

提供はきちんとして頂きたい。 
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３．その他のご意見 

・大阪府からの出席者について、オブザーバー参加から委員としての参加へ変更。 

 

以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[お問合わせ先] 

 近畿地方整備局 公園管理者 河川公園課 
 〒573-1191 大阪府枚方市新町 2 丁目 2 番 10 号 
 TEL:072-843-2861(代) FAX:072-843-0910  

2017 年 12 月発行 

 

平成 29 年度 

第 1 回 淀川河川公園 下流域地域協議会 会議録 
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当日配布した資料などは、下記 Web サイトにて、公表しています。詳細は、Web サイトを参照願います。 

http://www.yodogawa.kkr.mlit.go.jo/activity/comit/park_kyougi/index.html 


